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    Mathématiques
S 1.2) Fluctuation d’une fréquence…
                                Activité TIC : Expérimenter l’intervalle de fluctuation
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- Appelez le professeur pour la validation de votre travail.
	Compétences
	Capacités

	S’approprier C1
	Rechercher, extraire et organiser l’information.

	Analyser
Raisonner C2
	Émettre une conjecture, une hypothèse.

Proposer une méthode de résolution, un protocole expérimental.

	Réaliser 

C3
	Choisir une méthode de résolution, un protocole expérimental.

Exécuter une méthode de résolution, expérimenter, simuler.

	Valider 

C4
	Contrôler la vraisemblance d’une conjecture, d’une hypothèse.

Critiquer un résultat, argumenter.

	Communiquer C5
	Rendre compte d’une démarche, d’un résultat, à l’oral ou à l’écrit.


Expérimenter l’intervalle de fluctuation. Un cas de discrimination ?
   En 1977 a été portée devant la Cour suprême des Etats-Unis une affaire de discrimination dans laquelle les arguments statistiques ont été décisifs. Le gouvernement fédéral suspectait l’école indépendante d’Hazelwood, située dans la banlieue de Saint Louis, de discrimination à l’embauche à l’égard des professeurs afro-américains. Pour prendre sa décision, les calculs de la cour se sont fondés sur les statistiques suivantes, en considérant des tirages aléatoires :
- sur la période 1972-1974, l’école d’Hazelwood a employé 405 professeurs dont 15 afro-américains ;

- le pourcentage d’afro-américains sur le marché du travail correspondant était de 15,4 % en incluant la ville de Saint Louis et de 5,7 % en excluant la ville de Saint Louis.
(source : H Zeisel, D. Kaye, Prove it with Figures)

1. Questions préliminaires. (C1)
a) Qu’est-ce qu’un afro-américain – chercher éventuellement la définition sur Internet ?

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
b) Ecrire 15,4 % et 5,7 % en notation décimale. 15,4 % = ………… ; 5,7 % = ………….
c) Calculer la fréquence f des professeurs afro-américains employés à l’école d’Hazelwood avec une précision au 1/1000ème.

f = ………… ≈ ………….
d) Compléter le schéma ci-dessous en indiquant les différentes fréquences d’afro-américains :
    …/…
e) Où sont concentrés les afro-américains ? …………………………………………………………………………………………
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 APPEL : faire vérifier votre travail.






2. Intervalle de fluctuation sous l’hypothèse p = 0,154 
(C2 et 3)
Ouvrez un fichier Excel que vous enregistrerez en tant que "activite_proba_3"

   On simule par prélèvement au hasard d’échantillons de taille 405 dans une population où 15,4 % est afro-américaine.
a) A quoi correspond le nombre 405 d’après l’énoncé ?…………………………………
………………………………………………………………………………………………………………

· Entrer en B1 la valeur 0,154.
· Entrer en A3 la formule    =Ent(ALEA()+$B$1)      puis étirer jusqu’en A407.

b) A quoi correspondent les valeurs 1 ? et les valeurs 0 ? (voir fiche Excel)
………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

· En A408, entrer la formule       =SOMME(A3:A407)/405     .
c) A quoi correspond le résultat affiché en cellule A408 ?

………………………………………………………………………………………………………………

· Sélectionner les cellules de A3 à A408 puis étirer vers la droite jusqu’en colonne CV pour obtenir 100 échantillons de taille 405.

· Représenter la distribution d’échantillonnage par un nuage de points.

· Entrer en E1 la formule     =B1-1/RACINE(405)      et en G1 la formule    =B1+1/RACINE(405)   qui calculent les bornes de l’intervalle de fluctuation " à 95%" et noter les valeurs :
p – 
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 = ………………… ; 



p + 
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 = …………………
· Entrer en I1 la formule =NB.SI(A408:CV408 ;">="&E1)- NB.SI(A408:CV408 ;">"&G1)
d) Que calcule la formule précédente (voir fiche Excel) ? Faire plusieurs fois F9 et noter quelques valeurs.
………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

e) Reprendre la fréquence f des professeurs afro-américains employés à l’école d’Hazelwood et la comparer aux fréquences des simulations et à l’intervalle de fluctuation " à 95%". Commenter. (C4 et 5)
………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………
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 APPEL : faire vérifier votre travail.




 
3. Intervalle de fluctuation sous l’hypothèse p = 0,057
Si l’on considère le quartier où se situe l’école d’Hazelwood, il n’y a que 5,7 % de professeurs afro-américains potentiels.
· Remplacer la valeur actuelle en B1 par la valeur 0,057.

a) Que vaut le nouvel intervalle de fluctuation à 95 % ? (C1)
………………………………………………………………………………………………………………

b) La fréquence f des professeurs afro-américains employés à l’école d’Hazelwood appartient-elle à ce nouvel intervalle ? (C3)
………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

c) Expliquer la décision de la Cour suprême, en faveur de l’école d’Hazelwood, par 8 votes contre 1. (C4 et 5)
………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………
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 APPEL : faire vérifier votre travail.
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